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1. Para cada uno de los casos propuestos, determine se la transformación propuesta es o no
una transformación lineal

a) T {(x, y, z)} = (x + 1, 2y + 1, 3z − 1)

b) T {(x, y, z)} = (x, y2, z3)

c) T {(x, y, z)} = (x + z, 0, x + y)

d) Sea Vn el espacio vectorial de todos los polinomios Pn (x) de grado ≤ n y sea

Qn = T {Pn (x)} ≡ Pn (x + 1) ∀x ∈ <

e) Sea C1
[−1,1] el espacio vectorial de funciones diferenciables en el intervalo [−1, 1] en-

tonces definimos

g (x) = T {f (x)} ≡ xf ′ (x) ≡ x
d

dx
[f (x)] ∀x ∈ <
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f ) Sea C1
[a,b] el espacio vectorial de funciones diferenciables en el intervalo [a, b] entonces

definimos

g (x) = T {f (x)} ≡
∫ b

a

dx f (t) sen (x− t)

2. Definiremos como transformación lineal biyectiva, biuńıvoca o 1−1 aquella transformación
T : V1→ V2 tal que si (x, y, z) es un punto en V1 el cual está asociado a un punto
(u, v, w) = T {(x, y, z)} en V2 entonces, (x, y, z) = T−1 {(u, v, w)} para ∀ (u, v, w) ∈ V2.
Determine si las siguientes transformaciones lineales son biyectivas en el sentido antes
mencionado.

a) T {(x, y, z)} = (x + 1, 2y + 1, 3z − 1)

b) T {(x, y, z)} = (x, y2, z3)

c) T {(x, y, z)} = (x + z, 0, x + y)

d) T {(x, y, z)} = (x, 2y, 3z)

e) T {(x, y, z)} = (z, y, x)

3. Considere las siguientes transformaciones lineales T,S : V1→ V2 tales que

S {(x, y, z)} = (z, y, x) ∧ T {(x, y, z)} = (x, x + y, x + y + z)

a) Determine la acción de los siguientes operadores

1) [S,T]

2) (ST)2

3) [S,T]2

b) Pruebe que S y T son transformaciones lineales biyectivas

c) ¿ El operador [S,T] será biyectivo ?

d) Encuentre la imagen de (u, v, w) para S−1,T−1, (ST)−1

4. Dados dos operadores A y B y

a) Considere que [A,B] = 0 y pruebe que (AB)n = AnBn

b) Ahora considere que [A,B] = 1 el operador indentidad, pruebe que ABn−BnA = nBn−1

5. Pruebe la indentidad de Jacobi 0 = [A, [B,C]] + [B, [C,A]] + [C, [A,B]]

6. Pruebe la relación de Glauber
eAeB = eA+Be
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